

ПРАВИЛЬНЫЙ СТАРТ: ПРЕСТАРТЕРНЫЕ КОРМА «АГРОВИТЭКС» ДЛЯ ТЕЛЯТ И ПОРОСЯТ

А. ЕГОРОВ, руководитель отдела маркетинга, компания «АгроВитЭкс»



Нельзя вернуться в прошлое и изменить свой старт, но можно стартовать сейчас и изменить свое будущее.

(Автор неизвестен, хотя цитату приписывают многим — от Омара Хайяма до Роя Джонса-младшего.)

Спроси любого специалиста-зоотехника, будь то на молочно-товарной ферме КРС или на свиноводческом предприятии, и он уверенно ответит: в системе кормления крайне важны именно престартерные корма!

Да, для успешной экономики любого животноводческого предприятия нужен хороший, основательный костяк стада. Но откуда ему взяться, если он не формируется отлаженным механизмом воспроизводства потомства?! Четкий и непрерывный цикл воспроизводства начинается с правильного роста и развития молодняка, чтобы в будущем обеспечить необходимую продуктивность животных и, конечно, максимальную рентабельность как результат всей работы животноводов.

Без специалистов-зоотехников, партнеров по кормлению и содержанию молодняка, предлагающих самую современную с научной точки зрения продуктовую линейку, в первую очередь престартерные и стартерные корма, а также БВМК, премиксы и функциональные кормовые добавки, производственный цикл непрерывного воспроизводства стада крупного рогатого скота и свиней попросту невозможен. Телята и поросята должны расти здоровыми, их сохранность, безусловно, очень значима. Не забываем и о расходах на ветеринарные мероприятия: при неправильном подходе они очень велики! На качественных престартерных кормах компании «АгроВитЭкс» животные получают хороший импульс для нормального развития, формируются в полноценных животных, которые дадут крепкое потомство, а если речь идет о КРС, то можно рассчитывать и на самую высокую молочную продуктивность.

РАЗВИТИЕ ТЕЛЕНКА НА ПРЕСТАРТЕРНЫХ КОРМАХ ЗАБАВА И JUNIOR

Правильное кормление теленка с первых дней жизни важно как для физиологического развития, стимуляции рубцового пищеварения и формирования иммунитета, так и при переходе его в продуктивную стадию. В эти периоды он испытывает повышенную потребность в питательных и биологически активных веществах — белке, микро- и макроэлементах, витаминах. У эффективного престартерного корма **Забава** и оптимального престартерного корма **Junior**, разработанных компанией «АгроВитЭкс», приятный вкус и животные поедают их с охотой; эти корма хорошо усваиваются. У телят вырабатывается важная привычка — потреблять комбикорм в достаточном количестве, в более старшем возрасте эта привычка сыграет нам на руку.

Как известно, первый корм для теленка — молозиво. Оно содержит иммуноглобулины А, G и М. Иммуноглобулины G (IgG) составляют около 90% всех антител молозива и отвечают за сопротивляемость организма болезням. Качество молозива определяется в процентах IgG по шкале Брикса: больше 25% — высокое качество, 22% — хорошее, ниже 21% — концентрация антител недостаточна. Однако не всегда можно получить качественное молозиво, в таких случаях специалисты «АгроВитЭкс» рекомендуют использовать иммуномодулирующую добавку **ИммА Плюс** в качестве дополнительного питания для молодняка.

При выпойке качественного молозива, имеющего температуру тела, у теленка формируется первичный иммунитет. Сразу же после рождения его следует обтереть соломенным жгутом, у него улучшится кровообращение, появится аппетит. Первый сосательный рефлекс нужно удовлетворить в первые два часа. Для поддержания стабильного иммунитета телят необходимо содержать индивидуально. В этот период им скармливают престартерный корм Забава, это первый корм после молозива. По достижении молодняком возраста двух—трех месяцев его переводят на групповое содержание, молочный период заканчивается. Увы, порой в хозяйствах мы видим, что телят размещают по двое—трое в загоне или содержат на привязи, при этом наблюдается ненадлежащая гигиена, а вместо качественного престартерного корма им дают обычный рассыпной комбикорм, даже без термической обработки и в котором исходное сырье может быть поражено плесенью. ⇒

Там, где такое практикуется, возникают диареи, наносящие непоправимый ущерб предприятию в виде отставания телят в росте и их падежа.

Для снятия симптомов диареи в продуктовой линейке компании есть премикс-электролит **Проливит**, который необходимо включать в рацион телят. Для повышения иммунорезистентности — конечно, престаартерный корм Забава, в нем содержится высокоценный белок в количестве 24%, компоненты животного происхождения, комплекс органических микроэлементов, иммуностимулирующий растительный экстракт, иммуномодулятор.

Оптимальный престаартерный корм Junior следует скармливать телятам с рождения до трехмесячного возраста. Он покрывает все потребности растущего организма в питательных и биологически активных веществах. В нем 22% протеина, благодаря этому обеспечиваются более интенсивный рост животного, увеличение привесов и молочной продуктивности в будущем. Пробиотический комплекс, используемый в составе престаартерного корма Junior, содержит штаммы бактерий *Bacillus licheniformis* и *Bacillus subtilis*. Желудочно-кишечный тракт (ЖКТ) теленка быстро заселяется полезной микрофлорой, что снижает риск возникновения диареи, одной из основных проблем для телят в раннем возрасте. Пребиотические компоненты, присутствующие в Junior, способствуют увеличению толщины коллоидного пристеночного слоя кишечника, где обитает симбиотная микрофлора.

Состав данного комбикорма оптимален для телят: смесь шротов с зерновыми, высокое содержание витаминов и минеральных веществ, пробиотический и ферментный комплексы, которые являются стимуляторами продуктивности и повышения эффективного использования кормов. Тщательно подобранный комплекс витаминов поддерживает интенсивный обмен веществ в растущем организме. Витамины А, D₃ и Е способствуют повышению клеточного иммунитета, барьерных функций слизистых и сопротивляемости организма инфекциям. Витамины группы В участвуют в обмене веществ, в превращении полученных с кормом питательных веществ в энергию, необходимую для роста. Витамин Н необходим для формирования пула целлюлозолитических бактерий в ЖКТ, для нормальной кератинизации копытной роговой ткани. Растущие на престаартерном корме Junior телята имеют стойкий иммунитет. Скармливание Junior, сбалансированного по составу и питательности и имеющего привлекательные запах и вкус, способствует формированию у них органов ЖКТ, набору массы, а также сокращает срок выпойки молоком или ЗЦМ для последующего перехода на объемистые корма.

Итак, эффективный престаартерный корм Забава применяется для быстрого и правильного роста, престаартерный корм Junior — для оптимального баланса питательных веществ от рождения до трех месяцев, затем используется стартерный корм **Junior Plus**. На престаартерных кормах для телят компании «АгроВитЭкс» обеспечивается высо-

кая сохранность молодняка КРС при выращивании, что дает возможность хозяйствам иметь дополнительный доход от продажи племякота, что сопоставимо с реализацией молока. Такая молочно-товарная ферма твердо стоит на ногах, обеспечивая себе реальное будущее в отрасли.

РАЗВИТИЕ ПОРОСЕНКА НА ПРЕСТААРТЕРНЫХ КОРМАХ ЗАБАВА И КУРАЖ

В первые дни жизни поросята вместе с молозивом получают пассивный иммунитет и первичный набор питательных веществ. Но откорм свиней исключительно молозивом и молоком оправдан только сразу после рождения. В промышленном свиноводстве поросят начинают приучать к престаартерным кормам на третий день. При этом важно, чтобы первый корм был не только качественным, но и желаемым. Престаартерный корм Забава отличается высокой концентрацией питательных веществ, легко усваивается организмом, обладает привлекательным вкусом. И поросятам-сосунам он не просто нравится — они поедают его с большим удовольствием. Корм Забава от «АгроВитЭкс» создан на основе последних научных достижений в области кормления маленьких поросят. Он имеет оптимально сбалансированный состав для правильного старта, ведь это крепкое здоровье всего будущего стада. Забава содержит белково-витаминно-минеральный комплекс, сорбент, антиоксидант, пре- и пробиотики, фитобиотики, эфирные масла и органические кислоты. Скармливание данного корма молодняку на начальных этапах онтогенеза способствует оптимальному развитию желудочно-кишечного тракта, а в дальнейшем — правильному формированию всех систем организма: пищеварительной, иммунной и ферментативной; повышает иммунорезистентность животных к возбудителям заболеваний. Кроме того, использование престаартерного корма Забава дает возможность быстро перейти на интенсивный откорм животных.

Престаартер **Кураж** — это профилактический комплексный противодиарейный корм для поросят. Четко выверенная с научной точки зрения рецептура делает его идеальным в отъемный период. В дальнейшем, на доращивании и откорме, партнеры «АгроВитЭкс» увидят отличные результаты. Использование Куража позволяет поросятам максимально безболезненно преодолеть проблемы послетельного периода, сохранив в здоровом состоянии ЖКТ как основу будущей продуктивности. В комбикорме Кураж применен низкий уровень сырого протеина (17,5–18%) без ухудшения аминокислотного состава: содержится полный спектр синтетических аминокислот в сбалансированном и строго выверенном специалистами «АгроВитЭкс» соотношении. Модификаторы микробиологических процессов ЖКТ поросят включают пробиотики. В корме присутствуют неферментируемые (инертные) пищевые волокна, снижающие вязкость содержимого тонкого отдела кишечника. Это способствует увеличению выработки масляной кислоты, которая позволяет предотвратить развитие условно-

патогенной микрофлоры в формирующихся органах ЖКТ. Растительные экстракты стимулируют правильное развитие пищеварительной системы. Органические соли и кислоты, минеральная часть рыбной муки, оксид цинка, используемые в составе Куража, положительно влияют на производственные показатели. Кроме того, при кормлении поросят необходимо учитывать специфику их ЖКТ, а именно низкую кислотность химуса желудочного содержимого и низкую активность пищеварительных ферментов. Большое значение на откорме имеет добавление в корм подкислителя **Витацид** от «АгроВитЭкс». Он не только стимулирует пищеварение у поросят-отъемышей, но и угнетает патогенную и условно-патогенную микрофлору.

В заключение следует добавить, что престартерным кормам в компании «АгроВитЭкс» уделяют особое внимание. Их создают из высококачественного сырья, каждая партия которого проходит полный цикл лабораторных исследований, это гарантирует высокое качество и безопасность кормов. При их скармливании телятам и поросятам партнеры «АгроВитЭкс» всегда достигают желаемых результатов: сохранности стада, максимальной продуктивности поголовья и высокой рентабельности производства продукции. ■